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Внешнеэкономическая деятельность Ленинградской области
за 2019 год
Внешнеторговый оборот Ленинградской области за 2019 год               составил 10 763,5 млн долларов США. По сравнению с 2018 годом снижение товарооборота составило 4%, при этом импорт сократился на 5%, экспорт – на 4%. Коэффициент покрытия импорта экспортом – 174%.
92,2% товарооборота приходится на страны дальнего зарубежья, 7,8% – на страны СНГ. В торговле со странами СНГ увеличение стоимостного объема экспорта на 36%, снижение стоимостного объема импорта – на 5%. В торговле со странами дальнего зарубежья стоимостной объем экспорта снизился на 10%, стоимостной объем импорта – на 5%. 
В Северо-Западном федеральном округе Ленинградская область занимает второе место по объемам экспорта (13,5% стоимостных объемов СЗФО) и товарообороту (12,2%), третье место по объемам импорта (10,4%). Внешнеэкономическую деятельность осуществляли 1122 участников ВЭД Ленинградской области: экспортировали товары 629 участников ВЭД, импортировали – 808.
Торговые операции осуществлялись с партнерами из 160 стран. Крупнейшие страны-контрагенты – КНР (12,2% товарооборота), Нидерланды (9,6%), Финляндия (8,6%), США (5,8%), ФРГ (5,2%). Суммарный товарооборот с этими странами составил 41,3% от общего товарооборота Ленинградской области 

Наиболее крупными участниками ВЭД Ленинградской области являлись следующие предприятия: ООО «Новатэк-Усть-Луга», АО «Филип Моррис Ижора», ООО ПГ «Фосфорит», ООО «Нокиан Шина», ООО «Орими», ЗАО «Интернешнл Пейпер», ООО «Нокиан Тайерс», ООО «Якобс Дау Эгбертс Рус», ЗАО «Группа СЕБ-Восток», ООО «Крес Нева». Доля этих предприятий во внешнеторговом обороте Ленинградской области составила 64%.
Экспортные поставки (6837,8 млн долларов США) за 2019 год по сравнению с 2018 годом снизились на 4%. В торговле со странами СНГ произошло увеличение стоимостного объема экспорта на 36%. В торговле со странами дальнего зарубежья стоимостной объем экспорта снизился на 10%. 
Экспорт в страны дальнего зарубежья составил 6154,2 млн долл. США        (90,0% экспорта Ленинградской области). Экспортные поставки осуществлялись,     в основном, в следующие страны: Нидерланды (13,4%), КНР (10,8%), Финляндию (9,2%), США (7,2%), Швецию (6,3%), Данию (6,0%). 
Экспорт в страны СНГ составил 683,6 млн долл. США (10,0% экспорта Ленинградской области). Основными странами-контрагентами являлись:                     Беларусь (3,8%), Казахстан (3,4%) и Украина (1,1%).
В 2019 году участники ВЭД Ленинградской области экспортировали товары             в 138 стран мира (в 2018 году – в 134 страны).
Общее количество экспортеров – субъектов малого и среднего предпринимательства Ленинградской области (далее – МСП), включая индивидуальных предпринимателей, за 2019 год составило 426 хозяйствующих субъектов, из них 379 субъектов осуществляли экспорт несырьевых товаров. Доля экспорта субъектов МСП в общем объеме экспорта Ленинградской области составила 2,9%, в общем объеме несырьевого экспорта – 2%.
Ведущие позиции в экспорте занимают минеральные продукты (56,2%), продукция химической промышленности (19,5%), древесина и целлюлозно-бумажные изделия (10,1%). Структурные сдвиги в экспорте несущественные.

Крупнейшими предприятиями-экспортерами Ленинградской области стали: ООО «Новатэк-Усть-Луга», ООО ПГ «Фосфорит», ООО «Нокиан Шина», 
ЗАО «Интернешнл Пейпер», ООО ПО «Киришинефтеоргсинтез», АО «Филип Моррис Ижора», ООО «Уни-Блок», ООО «Майер-Мелнхоф Хольц Ефимовский», ООО «Крес Нева», ООО «Криогаз-Высоцк». Доля этих предприятий в экспорте Ленинградской области составила 79%.
Импортные поставки (3925,7 млн долл. США) в 2019 году по сравнению      с 2018 годом снизились на 5%. Стоимостной объем импорта из стран дальнего зарубежья сократился на 5%, из стран СНГ – на 7,8%. Товары импортировались из 127 стран мира (в 2018 году – из 123 стран).

Импорт из стран дальнего зарубежья составил 3753,6 млн долл. США (95,6% импорта Ленинградской области). Наиболее значимые страны-контрагенты по импорту: КНР (14,5%), ФРГ (10,0%), Италия (8,2%), Финляндия (7,4%), Бразилия (4,4%), Франция (4,3%), Индия (4,0%), Малайзия (3,6%), США (3,5%). 
Импорт из стран СНГ составил 172,1 млн долл. США (4,4%). Основными странами-контрагентами являлись: Беларусь (2,7%), Казахстан (1,1%) и Украина (0,5%). 

В импорте доля продукции машиностроения составила 36,9%, продовольственных товаров – 27,9%, продукции химической промышленности – 16,4%.
Крупнейшими предприятиями-импортерами Ленинградской области стали: АО «Филип Моррис Ижора», ООО «Орими», ООО «Нокиан Тайерс», ЗАО «Группа СЕБ-Восток», ООО «Якобс Дау Эгбертс Рус», ООО «Понссе», ООО «Крес Нева», ООО «Агроимпекс», ООО «Супервэйв Групп», ООО «Авангард». Доля этих предприятий в импорте Ленинградской области составила 52%.
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